

# DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.  
A SZABADELVŰ PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

## SZERKESZTŐSÉGI IRODA:

Rózsater, Kardos-ház, 16. sz. alatt.

(A leintézendő a lap szellemi részét illető minden közlemény. Kéziratok levelek vissza nem adtnak. Bérmentetlen levelek csak ismert kezektől fogadtatnak el.)

## ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:  
Egész évre 10 f. c. — Félévre 5 f. c. — Negyedévre 2 f. c. 50 kr. — Egy hóra 1 f. c.  
HÍRDETÉSI DÍJ:  
Ot-hatásos postaió egyzari halgatásért 5 kr. — Bélyegj minden hirdetésért külön 30 kr. — Nyilvánt. 4 hasznos postaióért 20 kr.

## KIADÓ-HIVATAL:

Rózsater, Kardos-ház, 16. szám.

(A leintézendők az előfizetési pénzek, a kiadás körüli panaszok és ahirdetmények. Hirdetéseket felvételnek helyben Zicheimann H. közvetítési irodájában is.)

## Realizmus és idealizmus a politikában.

I.

(T.) A hazafiság fogalma két féle és fajta: idealizmus és realizmus. Az idealizmus napról-napra szaporodik, mert hát: „Tempora mutantur et mutamur in illis.” A hazafiság mai fogalma nem az már, ami csak pár évszázaddal ezelőtt volt is, de nem az, ami csak egy évszázaddal ezelőtt volt is.

Mert hát mi volt ezelőtt a hazafiság? Megvédeni a hazát külső ellenségei ellen. Minden nemes katona volt, s a hazafiság legmagasabb fogalma ezen szavakban nyert kifejezést! „Meghalni a hazáért!” És ez a fogalom uralkodik az idealizmusnál ma is. Az idealista ezzel a kifejezéssel akar megfelelni a szívében élő érzelmenek, s ebben a kifejezésben öszpontosít minden kötelességi fogalmát, azon hitben élve, hogy ezzel a hazafiság kívánalmainak eleget tesz. „Meghalok a hazáért ha az kívánni fogja tőlem, s vajjon kívánhat-e ennél többet?”

Származik pedig e fogalom még azon időkől, mikor minden évtizedben volt alkalom a meghalásra, mikor alig mult el év tized, hogy fegyverbe ne szállították volna a hazafiságot, mikor aztán, ha jó hazafi volt valaki, hát lóra ült, aki azonban csak szájjal hirdette az ő hazafiságát, az otthon maradt. Az ilyeneket aztán levezették a többiek, míg a fejedelem azokat, kik hazájokért készek voltak magukat feláldozni, kitüntette.

Hát ez volt a hazafiság fogalma azelőtt, míg később aztán, amint a polgári-ásodás terjedni kezdett, hát a hazafiság is polgári irányt kezdett venni, és bele volt vonatott nemcsak a nemesség, hanem a polgárság is, mint például amint Kazinczyék magyarosodást megkezdtek; amint Széchenyi polgári reformokkal állt a hazafiság élére. De, hogy a hazafias tettek terén a

polgárságnak is nyílt volna szerep? az az idő bizony nem régi keletű, s mint valószínű tényező, mint a hazafiság érzelmétől áthatott öntudatos elem, a polgárság csak 1848-ban jelent meg először a küzdőterén, s mert ezen első szerepe is a hazáért való meghalás fogalmával kezdődött, tehát mintegy megújult dogmájává leve az újabb elemek is és képezi sokaknál a hazafiság fogalmát még ma is. Pedig hát ez, a hazafiságnak, ma már csak egy ágazata, és számtalan oly kötelesség szerepel, mely a hazára nézve nem jelentéktelenebb a meghalásnál, és a mely hazafiság mai napság már nem a „meghalás” kifejezésében, hanem ezen kifejezésben kulminál: „A d d i g é l j, m i g a h a z á n a k é l s z i !”

Nagyon természetes azonban, hogy a régi fogalomhoz szokott közvélemény ezen újabb fogalom lényegét nem képes még egészen a magáévá tenni, s még mindig szívesebben hangoztatja a hazáért való meghalást, mint a hazáért való életet, mert egyuttal talán azt is tapasztalja, hogy ma, midőn az általános „földülést” már nem parancsolja senki, hát a meghalás hangoztatása kevesebb kötelességgel jár, mint a hazáért való élés tényezősége, az az: előbbinek vállalása, könnyebb vége a dolognak.

És csodálatos, hogy a politikai tényezőket is ez a fogalom látszik két felé osztani. Azok, kik a meghalás fogalmát tették magukéivá? Azok mindig oda spekulálnak, hogy lehetne könnyebben mozogni, és folytonosan azon ideák után kapkodnak, melyek könnyebb élettel kecsegtetnek; míg a másik rész, mely számot vetett önmagával és a hazáért való életet az egész lényegében felfogta és elfogadta? Annak ma már a hazafiai kötelességekről is más fogalmak vannak.

„A hazáért nem meghalni, hanem élni.” És hogy ezen kifejezésben sokkal nagyobb postulatumai vannak letéve az áldozat hozatalának mint a meghalásnak: mindjárt el sorolok egypár példát:

Néhány napig Reimerné egy végezte dolgait, mint a halálra ítélt, ki kivégzése előtt várja. Egyeneslelkűsége mellett a bukás annál nagyobb kín okozott neki, mert előre nem látta. Egész életében ösztönszerűleg rettegett az eltévedéstől. Kereskedői becsületessége mellett azt hitte, hogy az üzlet bukott meg; rettegett, ha valamit aláírt; azt hitte, valami hibát követ el és gyakran, mielőtt az aláírt váltót kiadta volna, figyelmesen megnezte, vajjon kezevonása nem árulja-e el?

Dobois nem merete szemét rávetni, csak harmadik jelenetében; majdnem annyira szegyezte magát, mint Reimerné s azt hitte ő az oka összes szenvedéseinek. Ez a gondolat annyira megkeserítette életét, hogy többször akart vízbe ugrani, hogy életét kioltsa. Főnöknőjének szomorú, kedves arca tartóztatta vissza e lépéstől és mikor estenként ismét egyedül volt, annyi sok édes szava volt, annyira tudta vigasztalni és oly szépen festette le a jövőt. Sohasem fogja elhagyni, egész életének szenteli, hogy érte és különösen fiairól dolgozzék, meggyarapítja vagyonukat, megtesz minden tőle telhetőt.

Alig bocsátott meg Reimerné, mikor holnapra már visszavárták a fiukat.  
— Legyen jó hozzám, ne nézzen rám ilyen haragosan, mondá alázatosan Dubois, különben azt fogják hinni, hogy bosszúságot okoztam önnek és rossz szemmel néznek. És ez rám nézve igen nagy csapás volna.  
— Óh, kedves barátom! kiáltá Reimerné s fejét keze közé szorította, nem akarom, hogy miattam ön is szenvedjen. Az nagyon is keserű volna!

A fiuk külsőleg ép olyanok találtak a hazát, mint a hogy elhagyták. Aztán meg telve voltak azokkal az élményekkel, melyeket utközben tapasztaltak és nem igen ívölt idejök körültekinteni. Marcell mindazáltal néha-néha némi aggodalommal vizsgálta anyja arcát, melyet megváltoztottnak talált. De a katonasághoz menetelének szorgos előkészületei indokoltá tették e változást s maga-magának is sok dolga volt. A következő hónapban elutazott és György, kire most kétszeres munka háromlott, fontos-

Először is, a hazafiság a mai törvények szerint nem követeli már az apától, hogy kardot köve szembe szálljon a halállal, fia pedig ott küzdjön oldala mellett, hanem csak fiát követeli. A kit nem követhet, a ki mellett nem harcolhat, kivel a harez tüzeben nem támogathatják egymást a diadális közös koszorujáért, hanem jön egyszerűen a haza, oda tartja a hazafias áldozatok perselyét, és te abba fiadnak életét bele teszed.

Hát ez sokkal nagyobb áldozat, mert neked azon felül meg van parancsolva, hogy: a »hazáért élned kell.« — Közre kell működnie a haza megmentésében éppen úgy mint fiadnak, hogy míg az vérért hullatja, neked verejtékedet kell hullatnod, holott ezelőtt így fejezte ki magát Petőfi:

»A paraszté a dolog,  
Én magyar nemes vagyok!«

— A szegedi pénzügyigazgatóság, mely a katasztrófa után Nagy-Köküdra tétetett át, mint az „Orsz. Ért.” írja, novemberre visszaköltözik Szegedre; az erre vonatkozó rendelet már ki is adatott.

— A regale-ügy megoldása gyorsan halad előre. A kormány a törvényjavaslat alapján nézve már megállapodott Lene — a „Hon” értesülése szerint — ez: a községek saját megváltása, állam végrehajtással olyformán, mint az armentesítés. A célra összesen 120 millió f. c. készpénz szükséges. Ennek beszerzésére a pénzügyminiszterium ajánlatot, illetőleg tervet kért a főbb hazai pénzintézetektől, melyben röviden eladja e terv alapjait: a törlesztés a mostani regale jövedelmére lenne fektetve, úgy hogy azzal a kölcsön 40-50 év alatt törlesztetnék. Az évi befizetést, a kormány végrehajtása és a külön tartalékalap képezne, melyek más célra, sem kizárólag, sem közigazgatásilag le nem foglalhatók. A pénzügyminiszter az iránt is kérdést intéz a hitelintézetekhez, hogy mennyi év alatt és milyen papírral, esetleg ennek mily fix ár mellett átvevélre lennének képesek a kölcsönt adni. Kikötve azt, hogy a megváltási árnak két év alatt egészen lefizetve kell lenni. Az ajánlatok

kódó arccal járt-kelt, monokli szerzett, melyet szemére csipített, hogy, mint anyja mondá, „ne lásson oly jól, mint azelőtt” és urakodó fiatal ember lett, minden este távozott hazulról s kapukulcsot csinaltatott, hogy kedve szerint akármilyen későn jöhessen haza.

Néhány hónap telt el ilyen módon. Reimerné mind szomorubb lett; a segédke azt beszélte, hogy idősebb fiának távolléte változtatta meg ennyire; mások azt mondták, hogy újra férjhez akar menni. Egy este, mikor, mint rendesen egyedül voltak, Duboisnak a nyakába borult s azt sugta:

— El vagyok itélve, barátom meg vagyok büntetve Meg kell halnom!  
Most már mindemnek vége! Mi lesz belőlek?

— Mit tegyünk, mondá Dubois felidulva.  
— Meghalok, felelé Reimerné, más megoldás nincs!

Dubois felkiáltott, össze-visszacsókolta, térdre hullott előtte s végre elkezdte vigasztalni, hogy még niucs minden elveszve.

Soha sincs az embernek nagy kedve meghalni s különösen nem akkor, ha még ideje van gondolkodni, Dubois tehát hamar elérte célját és Reimerné elhatározta, hogy életben marad.

— Szegény gyermek! mondá zokogva. Ki van tagadva, mielőtt megszületett! Nem lesz soha anyja! nem lesz soha testvére! Egyedül fog állni ezen a világon! De ugy-e azért szeretni fogjuk?

Az volt a szerencse, hogy Marcell katonáskodott. Reimerné hazajövele előtt valami vidéki utazás örve alatt távol lehetett a háztól. Györgynek mindig máson járt az esze, ő nem fog gyanakodni.

A leghosszab szenvedésnek is van vége van határa. És Reimerné eltávozott állítólagos útjára.

Mikor gyermekét a dajkának adta, hogy azt elvigye, visszaemlékezett két első fiának fényes születésére. Az egész család ott sürgölődött körül, ráhalmozva minden figyelmet és nyájasságot; a szép dajka két szalagos fókó-

gyében kérdés van intézve a bankokhoz az iránt is, nincs-e más javaslatuk e tárgyban. Mint látjuk, a kérdés megoldása erélyesen kézbe van véve. Még csak azt említhük fel, hogy a miniszter első sorban hazai intézetekkel szándékozik azt keresztülvinni.

## Akaratlan őszinteség.

(—z—) Multkor az „Egyetértés” írta, hogy Magyarországot a haladás oly magasan a multtal fölé emelte, hogy az ország jelenét a multtal összehasonlítani még csak nem is lehet. Ir a pedig ezt egy közgazdasági cikkében, a mely cikk irásánál hihetőleg megfeledezett a politikai állásponttól, mert egy másik politikai cikkében már azt írta, hogy Magyarország el van kuldusodva az utolsó krajczárig, az utolsó rongyig, az utolsó harapás kenyérig. A közgazdasági cikk persze párttendenciát nélkül levén írva, a valóságot festette és ismertette, míg a politikai cikk pártcikk volt és az elkeserítés mindennapi kenyérét osztotta ki az olvasónak.

És ez a mi ellenzéki lapjainknál igen gyakran megcsik. Olykor-olykor megszállja őket az igazság szelleme és öntudatlan vallomásokba bocsátkoznak, a mit azonban másnap észrevevén, azzal akarják helyreütni a dolgot, hogy tegnapi vallomásaikkal homlokegyenest ellenkező káromkodásba merülnek és szidják a kormányt dühösen, mintha a tegnapi cikket az országoktól volna tollukba. Ime például, következők sorokat a „Fuggetlenség”-ből vágjuk ki:

„Az írói és művészi kör kirándulása szóba jött Szentesen is. Többen az értelmiségből tanácskoztak e felett, ne hívják-e meg Szentesre is a kirándulókat? De miután a program már meg volt állapítva s bajos lett volna azon az utolsó órában változtatni, azt határozták el, hogy az eddig, a közlekedés forgalmi erőtől egészen elzárt város gazdasági viszonyainak bemutatása végett öszre, előreláthatólag szeptemberre, meg fogják hívni a sajtó képviselőit, a vidék orsz. képviselőit s az országos gazdasági kör- és mérnök egy-

töben és lobogó pántlikás szoknyában tartotta karjai közt a himzésekbe burkolt csecsemőt... Es ezek a himzések! Minden egyes darabot ő maga vart. Mennyire gyönyörködött bennök, mikor ki voltak terítve a pamlog... A mostani gyermeknek boltban vették a ruhát... De a többi számára nem volt annyi könnye és anyai csókja, mint a mennyivel ezt fűrésztötte.

— Szegény gyermek! Mennyire foglak szeretni! mondá, midőn megvált tőle.

A dajka Párisban lakott, Reimerné nagy elővigyázattal fel nem ismerve, meglátogathatta... Legalább látni fogja!

Sokaig tartott, míg egészsége ismét helyreállt, az aggodalom, a nyugtalanság, a távollét, az idegen emberek mind oly fájdalmasan hatottak rá, hogy csak nehezen birt magához térni. Három hét mulva, miatt távollétét mindentele kifogásokkal valószínűvé tették, miatt Dubois naponként hirt hozott az üzlet menetéről és küldte egyik barátja által vidékről a Reimerné leveleit, — három hosszú, határtalan hét mulva, végre hazakerült.

Homályos gyauu keringett körülte. Érezte azt segédei tekintetében, a módban, melylyel hozzá szóltak és melylyel a számlákat benyújtották, a kézmozdulatban, melylyel valamit tőle visszavettek és még jobban látta a cselédek igenis alázatos magatartásában; nagyon jól kitalálta, hogy az azért van, mert mindenki jónak tartja a helyet, vigyáz, hogy el ne veszítse, de karpótolja magát a konyhai beszélgetésben.

Csak Györgyön nem látszott, hogy gyanakszik. Az igaz, hogy ritkán is volt otthon! Anyja távolléte alatt semmi sem korlátozta. Hozzá szokott a független életmódhoz. És az okozta Reimernének a legborzasztóbb szemrehányásokat. A szegény asszonyoknak kinná lett az élet. Folytonosan félelem közt lebegett, minden percében, minden elejtett szóval azt várta, hogy gyalázata közbeszéd lett.

Marcell leszolgálta az esztendő és visszatért a katonaságtól. Első pillanatban, midőn belépett, félelem vett rajta erő, meglátván annyira megváltozott anyját. Igazán alig volt

## A „Debreczeni Ellenőr” tárczája.

### A Reimer-család.

— ELBESZÉLÉS. —  
Írta: Henry Gréville.  
(Vége.)

Ha Reimerné így gondolkozott, bizonyára igaz van. És aztán ez a gondolat, hogy Reimerné azt gondolhatta hogy vagyonára áhítzik, teljesen elfogultá tette, mert ha még elvonják az a vagyont, ő volt az, a ki a házasság által nyert. Hát ha még maguk a fiúk is vágyát kapzsiságnak tulajdonítanak? Ha Marcell megbaragudnék és elküldené! Mi lenne belőle, ha el kellene hagynia azt a hazát, a melyhez ősz szes örömei fűződtek? És aztán mi lenne belőle? Mert szíve melyen maga is érezte, hogy ő tulajdonképen a Reimer csek főnöke. Ha távozása nem is tenné tönkre a céget, de mindenesetre nagyon gátolná további fejlődésében.

Nem volt szükség arra, hogy annak a szenvedélynek kielégítése végett, mely miatt már pirulni kezdett, jöltevéjének családja irányában ilyen halálatlan legyen.

Reimerné, mintha saját eszmemenetének természetes következtetését vonta volna le, mikor azt mondá:

— Le kell mondanunk, barátom; maradunk így, a hogy vagyunk.

Ugyanakkor vizasztalásul oda nyújtotta kezét, teli keze. Dubois megfogta és nedves zemeihez szorította. Nagy könnyecsek hulltak le lassankint a kitűnő asszony frisz arcán... Dubois gyengéden csokolta meg kezét, mely beszketett a felindulástól és melyet vissza akart húzni. Sirt. Boszankodott magára, a miért fájdalmat okozott Duboisnak.

Sokaig szerették egymást, s minden, de leginkább ők maguk, vesztükre esküdték össze. Mialatt sirtak s mialatt azt mondták egymásnak, hogy az élet őket örökre elválasztja, egymás karjaiba borultak.

let tagjait. Eddig ugyanis száználmas, nyomorúságos állapotban volt Szentés. Se vasútja, se rendes vízi közlekedése, de még csak valamire való országútja se volt. Most már lesz vasútja, van gőzhajózása, a város megyei székhely lesz. Be akarja tehát mutatni az arra leghivatottabb köröknek fejlődési és életképességiműveit, a Körös és Tisza mentén épülő nagymérvű védgátait, alföldi gazdaságrendszerét" sat. sat.

Persze, hogy ezen sorokat nem azért írta a „Függetlenség”, hogy akormánynak, hanem azért, hogy Szentés város polgárainak hizelegjen vele, hogy ime mily derék, fejlődésnek induló, életképes polgárok vagytok. Megfelelkezik azonban a „Függetlenség”, és kibökenti, hogy ez a fejlődés csak most kezdődik, mert siralmas volt eddig Szentés városának állapota. — Elsorolja aztán az okokat is, melyek a várost fejlődésnek indították, s az okok kivétel nélkül oly intézkedések, melyek a kormánytól származtak. De hát persze, a „Függetlenség” most mindezeket a lakosság érdeméül kívánja betudni, de bezzeg majd a kormány bűnéről róná föl, ha ellenkezőben állna a dolog.

Egyébiránt legyen meggyőződve a „Függetlenség”, hogy a világot sem akarjuk kedvet szegni, s a világot sem akarjuk elhíttetni Szentés városának olyan nagyon feltett, függetlenségi elvet valló polgáraival, hogy mind-ezen gyarapodásokat a kormány kiváló gondoskodásának köszönhetik, mert ha bár a kormány Szentés városa gyarapodása felett eltitkolhatlan örömet érez, soha nem volt oly helyzetben, hogy Szentés városát az ország többi városaitól megkülönböztette és különös előnyökben részesítette volna. Tettei nem Szentés városának gyarapodására, hanem az ország gyarapodására voltak irányozva, s e szerint Szentés városának gyarapodása nem különleges, hanem az egészszel áll összefüggésben és haladása nem különvált haladás, hanem haladása azon államszerkezetnek, melyen Szentés városa is helyet foglal.

Ennyit mondanak a „Függetlenség”-nek ama sorai, melyek Szentés városának kitüntetésére vannak száma, a mely kitüntetés azonban ügyetlenül van felállítva, mert egészen megmagyarázza, hogy: Szentés városának polgárai eddig semmire se bírtak menni, noha jó tulajdonságaik bizonyára meg voltak eddig is, hanem a jó tulajdonságokhoz nem voltak meg a megkívántató eszközök, melyeket azonban a kormányintézkedések hoztak meg. — A miut pedig meghozták Szentés városának, hát meghozták és meghozták az ország többi városának és vidékének is, és a miut hogy Szentés városa fejlődésnek indult, úgy indult avagy fog fejlődésnek indulni az ország többi városa és vidéke is.

És ha most már az igen tisztelt olvasó közönség ujjal azt fogja olvasni az ellenzéki

fölsmerhető Mult évi frissesége és nyugodtsága bágyadt arczszínek adott helyet, szeméi nyugtalanok, homályosok voltak és nyugtalan tűzben égtek. Leküzdte nyugtalanságát s azon volt, hogy anyja iránt oly gyengédséget és figyelmet tanúsítson, melyet betegesnek vélt állapota megkíván. De feltette magában, hogy nyomára jut anyja szomorúságának.

A megérkezését követő héten gyakran volt távol és mindig igen el volt foglalva. Anyja nem merde kérdezni, felt attól, hogy majd ő hozzá is intéz kérdéseket. Emésztette a vágy. Látni szeretete volna gyermekét és érthető ürügy nélkül nem mert hazuról távozni. Végre ha elég jó okot talált, Marcellle azzonnal ajánkozott, hogy elkíséri s ajánlatát el kellett fogadni. Ez teljesen bátorlalmát tette, úgy hogy pár napig nem mert újabb kísérleteket tenni. Szerencsétlensége tetézéséül nem láthatta többé Duboist, csakis ketreczében vagy étkezésnél, a mikor nem lehetett egyetlen szót sem váltani.

Egyszerre Dubois jelentette, hogy néhány napi utazást kell tenni. Reimerné ijedten tekintett rá, Dubois elfordította előle pillanatát Marcellre nézett, de ez teljesen nyugodt volt. Mitsém érte a dologból, üzlet ügyekről kezdett beszélni.

Mikor erre aludni tért, igen fel volt izgatta. Mi történt gyermekével, melyet senki sem látogat meg? Talán épen most hal meg?!

Dubois a meghatározott napon valóban megérkezett. Marcellt mindenféle figyelemmel és gondoskodással halmozta el, de mindamelllett nem vesztette el komolyságát. György is sokat változott bátyja visszatérte óta; bizonyára az a prédikáció okozta e változást, melyet Marcelltől kellett végig hallgatnia. A két fivér minden este anyjánál maradt s időről időre a színházba is elvezette Dubois ilyenkor szintén velök ment és úgy látszott, igen jó egyetértésben van a két fiúval.

— Ugyan mi történik itt a hátam megett? kérde magától gyakran szegény aggódó asszony.

lapok hasábjain, hogy: „pusztulunk, veszünk!” . . . Gondoljon a „Függetlenség” nek azon önkénytelenül tett vallomásra, melyet az imént Szentés városáról tett vala, és arra: hogy az egész hazában ugyan az az egy kormány működik és uralkodik.

### Az egyiptomi háború.

A harc Egyiptomban az alexandriai bombázás után tényleg újra megkezdődött. Tegnap volt az első összecsapás az angolok és Arabi katonái között, melynek vége az lett, hogy az előbbieket elfoglalták Ramleht. Ugy látszik, hogy Arabi szándékosan engedti az angolokat mind beljebb nyomolni Felső-Egyiptomba, míg aztán nekik megerősített hadállásaiban netovábbot fog mondani. Angol részről pedig ma jelentik, hogy a Gladstone-kormány el van határozva egész Kairóig előretolni az angol hadakat, hogy Arabit a maga fészkeiből állanak, ma egyszerre megfordulnak s azt állítják, hogy bizony Arabi hadai egyre szaporodnak, hogy hadállásai nagyon erősek sat.

Berlini katonai körökben azt tartják, hogy ha az angolok nem akarják kockáztatni hadi akciójukat, mielőbb átalanos támadást kellene intézniük Arabi ellen, mert nagy veszély van a késedelemben.

Arabi pasának hadseregéhez nagy számmal özőnlenek az unjczok, mert az a hír van elterjedve, hogy az angolok nem mernek előrenyomulni. Azt beszélik, hogy Arabinak hadserege harmincz ezer emberből áll. Sok katonája azonban, mint mondják, rozslan van fegyverkezve.

A tuniszi fölkelők vezére: Ali-Ben kalifa levelet intézett Arabi pasához, melyben szövetségesül ajánlkozva, kijelenti, hogy Tuniszban hajlandó a francziákat megtámadni.

Hova tovább, mint világosabb lesz, hogy Franciaország nem fog résztvenni a szárazföldi akcióban, hanem csak a Suez-csatorna őrizetét vállalja magára, a mi annyival könnyebb feladat és békésebb foglalkozás lesz, mert Lesseps sürgönye szerint Arabinak eszéágában sincs fenyegetni a csatorna biztonságát. Angliának tehát egymagának kellend megverekedni Arabival és sajátosság, hogy mai hivatalos jelentések szerint az egyiptomi hadjáratra szánt angol hadak még csak augusztus hó elején fognak utra kelni. Arabi ezzel időt nyer s bizonyára előnyösen fogja azt fölhasználni.

### V i d é k.

H.-Dorogh, 1882. jul. 24.

T. szerkesztő ur!

Kedves emlékü napja volt kis, de életre való városunknak tegnap, f. hó 23-án, a mennyiben itthon időző ifjaink egymással karöltve, az „István” gyógyfürdőben kellemes nyári mulatságot rendeztek. Kivánon ezt a n. é. olvasó közönség szives tudomására hozni azért, mert gyakorta szokták a fiataloságot vadolni némelyek azzal, hogy nem tudnak mulatni. Megmutatta a doroghi fiatalság e nyáron már másodszor, hogy szeret és képes szolid, elegáns módon mulatni, megmutatta, hogy csak oly vér pezseg ereiben, mint apaikéban. Fő érdeme van a mulatság teljes sikerültében első sorban Mócz Andor jog-

egy pillanat mulva már visszatért s a mellékterembe vezette egy nagy könyv elé.

— Ird alá a nevedet, mondá újjával kijelölve a helyet. „Özveggy Reimerné, szül. Rodier Sarolta.”

Gépiessen engedelmesskedett.

— Hát a nők is alá szteknek írni? kérde meglepetve.

E perczen látta, hogy közvetlenül mellette Dubois állott a könyvre hajolva és szintén aláírta nevet.

Megdöbent. Nem értett többé semmit.

— Jerünk, siess, mondá Marcell és a nagy terem felé vezette, hol a teremőr ölynevet kiáltott ki, melyek ismerőseknek tetszetek.

Fia léltette egyik karosszéke az első sorban és mellé ült. Reimerné jobbjára. . .

Dubois ült le! . . .

— Fiam! kiáltá zavartan.

— A polgármester ur! jelenté a teremőr harsány hangja.

Mindenki felállt.

— Igen, férjhez megy hozzá! mondá Marcell hirtelen anyjának, a ki idegesen szorítá meg karját.

A tisztviselő olvasta a házassági szerződést azzal a sajátosság érthetőséggel, mely az ily okmányok kihirdetését megilleti, — biztosra vesszük, hogy egyik házassulandó se, a bizosra völegény, sem a menyasszony nem dicsekedhetik azzal, hogy egész terjedelmében halotta e szerződést, — aztán feltették az eskükérdést: Reimerné azt felelte, hogy igen, Dubois azt felelte, hogy igen és egyszerre a lépcsőn voltak, a nélkül hogy tudták volna, bizonyára nem akarták volna. . .

Ismét kocsin ütök. A kocsi gyorsan haladt.

hallgató kedves barátunknak, Deli Győző városi tollnoknak s Lyakovicz Aladár gazdasági tollvivőnek, kik, dicséretökre legyen mondva, ritka tapintatossággal, kiváló kedv s kellemmel rendezték a mulatságot. Nem volt hiány sem a tánczosnők, sem a tánczosokban, a mennyiben a városunkbeliek, úgy a nők, mint a férfiak, kivétel nélkül jelen voltak. A négyeseket 40 pár tánczolta Puhí Bandi kitündözése mellett.

A nők közül feljegyeztük a következőket: Orosz Pepi s Irma, Zoltán Mariska s Anna, Orosz Iduska, Eötvös Margit, Talapkovics Andrea, Jármí Ida, Mócz Ilona s Gizella, Eötvös Anna s Vilma s még sokan, továbbá: Végzőné, Klárne, Stariádiné stb.

A mulatság kiválóan kivradtig szakadatlan jó kedv mellett tartott.

### Carneval.

### Az Eötvös-Verhovay ügy.

A sok mindenféle ügy e kből csak nem fogunk. Az Eötvös-Verhovay ügy is, daczára annak, hogy látszólag elintéztetett, még sok érdekes következményeket visel magán. Mert az elintézés módját mindenik másként adja elő.

A „Függetlenség”-ben p. o. azt írja Verhovay, hogy tőle Eötvös bocsánatot kért, míg egészen más szímben tünteti fel a dolgok állását az „Egyetértés” következő két távirata:

Nyiregyháza, jul. 24. Verhovay tegnap ide érkezett. Megbizásból ma Onody Géza képviselő és Elek Mihály százados megjelentek délelőtt 11 órakor a sóstói fürdőben lakó Eötvösnél s kijelentették előtte, hogy Verhovay tévesnek, alaptalannak nyilatkozottatja k ia „Függetlenség”-nek Bary által a védőkhoz intézett felhívására vonatkozó tudósítását, azt visszavonja, — kéri Eötvöstől is nyilatkozatának visszavonását. Eötvös késnek nyilatkozott a visszavonásra, ha Verhovay nemcsak a téves tudósítást, hanem az a hoz fűzött megjegyzéseket is visszavonja. Kijelentette egyszermind, hogy ha nyilatkozatát visszavonja is, a sajtóporról le nem mond.

A kihívást elfogadja, de csak akkor verekszik meg, ha becsületbíró s ágmegvizsgálva Verhovaynak Bartók kals Barthával volt ügyeit: a lovagias elintézését megengedi. Verhovay megbízottai erre azt válaszolták, hogy a kihívásra nincsen is megbízásuk, valamint arra sincsen további utasításuk, hogy az Eötvös által tett feltétellel válaszoljanak. Egy órai tanácskozás után a két segéd eltávozott. A tanácskozás alkalmával Onody képviselőtársát Eötvöstől folyton „ügyvéd urnak” nevezte, mire Eötvös Onodyt „berló ur”-nak czimezte.

Nyiregyháza, jul. 24. Délután Verhovay megbízottai újból megjelentek Eötvösnél, kijelentve, hogy Verhovay nemcsak a tudósítást, hanem az a hozzá kapcsolott összes közleményeket téveseknek s alaptalannak nyilatkoztatta. Ennek folytán Eötvös is vissza fogja vonni nyilatkozatát. Onodi és Elek Mihály a nyilatkozatból neveiket kihagyatni kérték, hanem ennek pótlásul a Verhovay részéről jövő visszavonást saját aláírásukkal ellátva hagyták Eötvösnél.

Dubois némán nézett maga elé, nem mert szólni. György és Marcell hallgatagul, komolyan néztek egymásra. Reimernének nagy kedve volt a sráshoz. Szeretett volna kérdésökönidni szeretete volna fiait megcsókolni s ha arra a kicsire gondolt, szeretete volna őket szétmorzsolni.

A koci rövid vártatva megállott a templom előtt.

— A templomba, most! gondolá az új Duboisné. Hát sohasem értünk haza! Hát sohasem fogom megmenni. . .

Marcell ismét karon fogta és felhaladt vele a lépcsőn. A templom üres, majdnem puszta volt. A nagy világ nem esküszik delélt. A helyett, hogy a hajón végig mentek volna, Marcell balra fordult s megállott a szentelt víztartó előtt a keresztelő oltár mellett.

Az új asszony meglepetve kiáltott fel s néhány lépést tett előre. De Marcell meg-előzte s megindító elővigyázattal hozta feleje az újon szülöttet. A viruló dajka szakadásig hajlongott.

— Mért nem montad soha, hogy nekünk kis testvérkénk van? kérde az idősebb Reimer anyja karjai közé téven öcsészt. Attól feltalán, hogy még feltékegyet lesznék rá?

Az anyja majdnem összeroskadva az öröm terhe alatt, nem tudott egyebet, mint szelid, könnyektől túlaradó szemével halásan tekinteni.

Most már törvényesítették, folytatá Marcell; ez itt ifjabb Dubois, a Reimer testvérek és Dubois czég tagja. Most már megkereszteljük s én leszek a keresztapja. György ugyan ezért felteken rám, de lesz tán egy az ő számára is, nemde?

Anyja merőn nézett rá és átölelve mondá: — En egyetlenem, te leszesz mind között a legdrágább!

Az első meglepetés után, mikor hazaértek Duboisné azt kérdezte fiaitól: — Hogyan tudtátok meg?

— Az ugyan nehéz dolog volt, felelé Marcell nevetve. Csak rád kellett nézmem, hogy tudjam az egyik felét és Duboisra, hogy tudjam a másikat!

### Irodalom és művészet.

+ Zenei csoda. Liszt jelenleg Bayreuthban van — kiseretével. Nehány tanítványa van, kik méltó föltűnést keltenek, többek közt egy fiatal török s egy 27 éves ifju ember, kinek érezes, erős althangja van. Egész lénye nőies, azouban beszélő hangja baritont sejtetne, ha énekhangja nem volna tisztá alt A „Parszifal” előadásokon a női karban énekel.

Magyar művészek kitüntetése. A bécsi műakadémiában, mint rendesen, most is magyar növendékek nyertek el a legjobb jutalmakat. Az antik díjat, antik minta után készített legjobb rajz után Láng Ferencz budapesti ifju nyerte. Ez esüst Fűger fele érmet nyert Loráni Antal Kecskemétről e théma legjobb megoldásáért: „Szent Sebestyén martyr mint feltámadt jelent meg a nép és császár előtt.” Ösztöndíjat nyert Déri Kálmán Bácsból, aliami utazási ösztöndíjat Hirschl Adolf Temesvárról továbbá Joannovics Pál Verseczről, s Fröhlich Károly Pozsonyból. A Pein fele díjat építészeti rajzért Ilkits György nyerte Zimonyból. A Rosenbaum-féle díjat végre Mirkovszki Géza Jász-Fényszaruból e kérdésre: Egy renaissance fakereszt terve a sixtinai Madonna másolata számára.

Csiky Gergely, ki az egész nyarat visegrádi villájában tölti, tegnap fejezte be a „Stomfali család” című négy felvonásos színművét, melyet augusztus hóban nyujt be a nemzetiszínházhoz. A darabban egészen új alakok fordulnak elő, s a kiknek módjukban volt a darab egyes részeit hallani, kiváló sikert üvölnek neki. A jeles drámaíró e befejezett műve után a népszínház számára készülő művét fejezi be, melyből szintén megvan két felvonás.

A „Harmonia” zenészi közönség 25-ik száma következő érdekes tartalommal jelent meg: A színház évekkel ellen. A nemzeti zenede az 1881—82-ki tanévben Két újdonság. Tarca: A Raff és Liszt. B. A művészpár Zene. A színpalak világából. Képzőművészet. La Hongrie à l'Etranger. Hirdetések. Ajánljuk a műpártoló közönség figyelmébe. Előfizetési ára egész évre 6 frt. felévre 3 frt. egy negyed évre 2 frt. Ezenkint értékes zeneműveket ad mellettek gyantát.

Mátyás Király emlékszóbor-bizottság megalakult Kolozsvárott. Előlk gróf Eszterházy Kálmán, alelnökök: Szabó Károly és Mörich Károly. A szülőhazának megjelölésére állítandó emléktábla feliratát Dr. Szabó Károly egyetemi tanár szövegezte s következőleg szö: „Ebben a házban született 1422-ben Hunyadi János és horogszegi Szilágyi Erzsébet fia, Mátyás Magyarországi dicső királya. Szülőháza iránti kegyeletből Mátyás királ 1467-ben e házat minden tartozandóságával együtt s annak akkori tulajdonosait Kolb István s néjét Mihály Orsolyát s ennek haladt Margitot, valamint maradekait minden királyi adó és köztérhek viselese alól örökre felmentette. Mátyás király ezen kiváltság levelet II. Rákóczy György erdélyi fejedelem a nagy király halhatatlan emlékezte iránti tiszteletből e ház akkori tulajdonosa Kovács Gáspár kolozsvári főbíró és utódi részéről szöröl-szóra átiratta és megerősítette 1649-ben. Ez emlékkövet legnagyobb fia szülőháza szab. kir. Kolozsvár városa, mint e ház tulajdonosa tette.”

A kolozsvári színház, mint tudjuk, az idén nem csekély zavarba jött, mert 17,000 frt deficzitje van s semmiféle fedezetet fölmutatni nem képes. Most a „Magy. Polgar” arról értesül, hogy ő felsége elrendelte, mikép a kolozsvári nemzeti színházra és kivált a kiadási többletre vonatkozó irányok hozzá fölterjesz-

tessenek  
lódésen  
hato h  
színházi  
dezése  
fővárosi  
egy nag  
szet ku  
állat-  
A vázlat  
zol. Bal  
gyönyör  
közlebe  
utazók  
előtt pa  
fiával já  
kutyá fe  
ható. A  
kezdik e  
kiállítás  
teni.  
a beírás  
telmébe  
zoltelik.  
rik fel.  
gymnasi  
osztályá  
vanyval  
talyokat  
vizsgát  
tantárgy  
vel. Nem  
kezteben  
hogy a  
beírás e  
gálja, ki  
nak lép  
és mért  
— oly n  
irt iskol  
Jó és ta  
nak a vi  
vizsgálat  
tartatnal  
belégni  
nál bem  
bizonyít  
menyt el  
dőt, egy  
só párn  
pokróczó  
pélyre,  
tus hó  
zenekarr  
országok  
nekart.  
sasköréb  
Priegl e  
volt érd  
mondani,  
héten cs  
mettek.  
ügyeinek  
rületi kü  
dette me  
—  
28-án, d  
városház  
a f. hó  
tek berb  
megtartá  
irtuk. E  
nek, meg  
tartásán  
augusztu  
vetkező  
gusztus  
továbbá  
neműlek  
sár. 10—  
Szombát  
főn, Ked  
hogy ha  
vábbá te  
egyéb te  
Hettő, K  
napokul  
mnyek a  
által szab  
—  
kit vasár  
örök nyu  
közésm  
sunkból  
ság rész  
nap ejjel  
tek haza  
háza elő  
szerencs  
mazi ke  
legények  
Mihály, I  
ból kilép  
dorongva  
vedés m  
fogták.  
—  
sukból te  
Budapest  
kirándul  
sorozták  
oszlottak  
berczeket  
—  
hogy Paj  
hagyaték  
tulajdon  
betalván

**Értesítés.**

Jelenleg Bayreuth...  
Egész lenye nőies...  
A Pein féle díjat...

tessenek. Ó felségének ez örvendés érdeke...  
Központi irodában készült festmény. Négy...  
Napi hírek.

**Napi hírek.**

A debreczeni ref. tanítóképzőben...  
A beírás és felvétel az iskolai törvények...  
Csak oly ép testű növendék vétetik fel...

Nem lesz katonazene a dalár-ünnepe...  
Fröhlich M. Gyula. — városunk társaságában...  
A debreczeni főiskola szellemi s anyagi ügyeinek megvizsgálására...

Vadászterületi közgyűlés. Julius hó 28-án...  
Országos vásár Debreczenben. Az augusztus hónap tartandó országos vásár...

A konyári sóstó földi tánczvilágom megtartását...  
Acs Gábor, Vámos-Pécs volt biráját, kit vasárnap meggyilkoltak...

Az irók és művészek aldujai utazásukból...  
Petőfi kardja elveszett. Emilitettük, hogy Papp Lajos volt országgyűlési képviselő...

Halál. Groak Zsigmond, Nyiregyháznak egyik legderékabb polgára...  
Hogyan halálozzák a menykőt? Imecsfalván a napokban nagy zivatar volt...

Élegett ember. Mericzfalva temesegyei községben nagy szerencsétlenség történt...  
Véres verekedés volt tegnapelőtt...  
A férj boszúja. Körösbányáról írják: Almazsán József brádi lakos...

Halál. Scherz Zsigmond, a Dornus ezred ezredorvosa...  
Közgazdaság. Aratás utáni teendők. Aratás után a tarló felszántását nálunk...

Aratás utáni teendők. Aratás után a tarló felszántását nálunk...  
Először is ekkor megrendesen a vetés levétele után...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

Huskenyér. A francia tudományos akadémiának látóba huskenyeret küldtek...  
A montenegrói fejedelem mint drámaíró. Miklós montenegrói fejedelemtől közlelt...

A madaróra. A kinei órája nincs, a madarak felkelése és énekéről meghatározhatja az időt...  
Egy Mollináry-ezredbeli káplár szerencsétlensége. A bécsi Alsér-kaszárnya egyik legényeségi szobájában tegnap előtt este csak néhány káplár és altiszt volt jelen...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...  
A babonáság áldozata lett csaknem a napokban Szent-Annán egy Geiger Róza nevű csinos fiatal asszony...

A budapesti terménycsarnok távsürgönye. Budapest, július 25.

Uj buzából a hozatal ma bővebb volt s a kínálat tartósan sürgető, a malmok ellenben — dacára annak, hogy ma már vévőkül külföldiek is léptek föl s állomásokra is több vásárlást tettek — tartózkodók. Az irányzat lanyha maradt s finom buzát 10 krral, silányabbat és sárgásat 15 krral olcsóbban kellett adni. Kötés történt 10,000 mm-ra. Legmagasabb ár volt 77 k. tiszavideki ó buzáért 10.90 frt, legkisebb ár pedig 80 k. tiszavideki új buzáért 8.75 frt.

Hivatatosan jegyztetett: Szokmánybuza tavaszra 9.58—9.60. Szokvány buza őszre 9.27—9.30. Bányási tengeri július—augustusra 7.65—7.70. Szokvány zab tavaszra 6.20—6.24. Szokvány zab őszre 6.07—6.10. Káposztarepcze agaszt.—szept. 14 1/2—14 3/8.

Közbányai sertésüzlet. A sertéskereskedelmi csarnok jelentése. július 25.

Az üzlet jelentéktelen. Magyar öreg nehez 59—60 kr, fiatal nehez 61—61 1/2 kr, közép 60—61 kr, könnyű 59—60 kr, szedett nehez 58—59 kr, közép 57 1/2—58 kr, könnyű 57 kr. Romániai bakonyi nehez 58—60 kr átmeneti, közép 58—59 kr átmeneti. Eredeti nehez 68 kr átmeneti. Szerbiai közép 58—59 kr átmeneti. Az árak hizlalt sertésnekél páronkint 45 kilós és 4% os levonással kilogrammonkint értendők.

Husárak megállapítva s bejelentve 1882. júli 26-tól aug. 2-ig következők: 46 kr. Rác Györgynél Czéged utca 2599. sz. a. 48 kr. Rác Györgynél Csapó-utca 10. Rózsater 6. sz. a. Minden többi bejelentett mérszárszékekben pedig 50 kr. Debreczen, 1882. július 25. Debreczen város kapitányi hivatala.

Piaczi árak július 25-én. Egy métermáza ára: Buza — — — 9.40—9.20—9.00. Kétszeres — — — 7.60—7.40—7.20. Rozs — — — 6.40—6.20—6.00. Arpa — — — 5.40—5.30—5.20. Zab — — — 6.60—6.40—6.20. Tengeri — — — 8.20—8.10—8.00. Köles — — — 7.60—7.35—7.10. 1 zsák burgonya 50 kil. — — — 1.10. 100 kil. szalonna — — — 82 81 80 frt. 100 kil. hárj — — — 82 81 80 frt.

**Legujabb.**

A „Debreczeni Ellenőr” eredeti táviratai.

London, jul. 26. (Érk. d. u. 26.) A porta visszautasítja a hatalmak jegyzékét, azonban elfogadta a csapatkiürítési javaslatot. 5000 indiai Egyiptomba indulásra, parancsot kapott Alexandria, július 26 (Érkezett delután 2 órakor.) Omar Lufti hadügyi tengerészeti miniszterre kineveztetett. Egy proclamatio felszólítja a nemzetet, hogy arabinak ne engedelmeskjenek. — Arabi Kairóba ment. A parancsnokságot Tulba átvette s meg akarja támadni az angolokat.

Páris, jul. 16. (Érk. d. u. 2. ó.) Port-saidban az európaiak felnek a benszülöttek támadásától.

London, jul. 16. (Érk. d. u. 2.) Cavendiss és Bur. egyikkossai egyikének eljogatását jelentik.

Felolós szerkesztő és kiadó laptulajdonos Vértesi Arnold.

Főmunkatárs: Karczag Vilmos.

